
Dotazník Bridging the 
Gap je vyhodnocen, 
podívejte se na výsledky 
Stovky respondentů, překvapivé i  méně 
překvapivé grafické výstupy, podnětné 
názory, kritika i pochvala. A nejen to! Vý-
sledky dotazníkového šetření, které bylo 
součástí projektu Bridging the Gap – vize 
Bruntálu 2070, poslouží především jako 
jeden z podkladů pro další práci na zlep-
šení podmínek k životu v Bruntále.  

Více na str.  3

Nalezený zlatý 
diadém obohatí sbírky 
bruntálského muzea 
Bruntálské muzeum získalo do své sbír-
ky zlatý diadém z  doby bronzové. Vy-
stavený bude nejdříve koncem příštího 
roku.

Více na str.  7

Bruntál netradičně – 
reportáž z města mezi 
horami a vodou
Ministerstvo pro místní rozvoj si v rámci 
propagace projektů financovaných z fon-
dů EU vybralo také Bruntál. V  minulých 
dnech se v našem městě pohybovaly štá-
by, které natáčely videoreportáže a také 
živý přenos z Bruntálu. 

Více na str.  3

Městští strážníci se mo-
hou pochlubit sportov-
ními úspěchy
Bruntálské městské strážníky Jozefa 
Hreža, Jiřího Sokoláře a Michaelu Fojto-
vou spojuje záliba v  pohybu. Všichni tři 
sportují a  mohou se pochlubit skutečně 
pěknými úspěchy 

Více na str.  4

Studenti s Herbertem Dreiseitlem 
poznávali Bruntál 

Sedmačtyřicet studentů z německé Hoschule für Wirtschaft und Umwelt 
Nürtingen-Geislingen a pět studentů z pražského ČVÚT přijelo, aby poznalo 
Bruntál. Šlo o další z řady aktivit v rámci projektu Bridging the Gap. 

Město je zajímalo především z architektonického a urbanistického hlediska. 
Výsledky jejich práce v terénu najdou uplatnění v dalších fázích přípravy roz-
vojové studie Bridging the Gap, na které pracuje tým pod vedením světozná-
mého německého krajinářského architekta Herberta Dreiseitla. Ten v Bruntále 
pobýval také. 

Studenti se od středy 19. října seznamovali se silnými i slabými stránkami 
města. Prošli řadu lokalit a pracovali na předběžných návrzích, které by mohly 
Bruntálu v budoucnu pomoci v dalším rozvoji. Návštěvu zakončili v sobotu 22. 
října krátkou prezentací. Své návrhy odevzdají v lednu.

(zup)

Herbert Dreiseitl v Bruntále pořádal workshop pro německé a české studenty z vyso-
kých škol. Světoznámého architekta zajímají jejich návrhy na změny, které by mohly 
být pro město v budoucnu přínosné   				    Foto: zup
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Stonožka připravuje taneční muzikál Piti Piti Pac
Bruntálské Stonožky připravují na prosinec muzikál z  prostředí prestižní taneční školy. Tvůrci se tentokrát nechali 
inspirovat komedií Piti Piti Pa, což slibuje veselou podívanou a příběh o lásce k tanci, která spojuje minulý a současný svět. 

Kontury jsou dány, obsah tvo-
ří sami tanečníci, tak by se dala 
shrnout příprava nového muzi-
kálu Piti Piti Pac, který taneční 
škola Stonožka začala před ne-
dávnem připravovat. Vedoucí 
souboru Tamara Vlachynská 
při tréninku obvykle nahazuje 
repliky a  tanečníci improvizují. 
„Baví nás improvizovat. Je to vtip-
nější a je to víc o náhodě, než když 
nám někdo předurčí, co máme 
dělat. Pak víme dopředu, co se 
stane, a  není to taková zábava,“ 
říká tanečnice Anička Mikulko-
vá. Kreativitu svých svěřenců si 
pochvaluje také trenérka Tama-
ra Vlachynská: „Je moc krásné, 
když některé věci vychází přímo 
z  dětí. My milujeme takové to 
kouzlo nechtěného. Když někdo 
zakopne, někde sklouzne, oble-
če se jinak, zatváří se jinak, když 
najednou vidíme, že to pasuje, 
necháme to tam. Nezasvěcený 
divák může mít pocit, že je vše na-
cvičené. Ale často vidí, co taneční-
ci dávají ze sebe, a to je pak krása 

s nimi pracovat.“
Nápad udělat muzikál inspi-

rovaný nesmrtelnou komedií 
Piti Piti Pa, kde hraje hlavní roli 
Louis de Funès, se zrodil v hlavě 
Tamary Vlachynské a tanečního 
mistra Libora Hlaváčka.  

„Není to, ale úplně Piti Piti Pa, 
protože bychom museli nazna-
čovat toho Louise de Funese, a to 
jsme si netroufli. Takže jsme to 
vymysleli trochu jako náhled do 
minulosti. Ukážeme, jak se kdysi 
tančilo a jak to funguje teď v pres-
tižní taneční škole, která mívá 
zájezdy a  vystoupení,“ poodha-
luje příběh Tamara Vlachynská. 
V  úloze hlavního trenéra se 
představí Libor Hlaváček, eme-
ritní sólista baletu České Budě-
jovice a  současný baletní mistr 
a trenér slovenské reprezentace 
krasobruslařů. Roli má ušitou 
na míru, tréninky jsou převážně 
baletní hlavně proto, aby se na 
pódiu cítil jako ryba ve vodě. 
„Hraji dívku, jejíž babička, bývalá 
tanečnice, je v lázních a já jí cho-

dím s kamarádkou zalévat květi-
ny. U ní v bytě pak řešíme, jaká bý-
vala babička tanečnice, jak to dřív 
chodilo.  Do toho najdeme kočič-
ku, kterou povezeme na soutěž. 
A v tom je zápletka, kterou bych 
neprozrazovala,“ vypráví o hlav-
ní roli její představitelka Karo-
lína Králová. Parťačku jí hraje 
Vanessa Zlámal, babičku za 
mlada zahraje Eliška Musilo-

vá. Vojta Kolda má dokonce 
dvojroli, zahraje sebe a trené-
ra Ludvu za mlada.  Svou roli 
ale bude mít v muzikálu kaž-
dý ze souboru. 

Premiéra nového muzikálu 
Piti Piti Pac je naplánovaná 
na 17. prosince. Uskuteční se 
v  bruntálském městském di-
vadle. 

(zup) 

Stonožky už několik týdnů trénují nový muzikál. Děj se bude ode-
hrávat v taneční škole. Premiéra je naplánovaná na prosinec.

Foto: zup
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Bruntálské školní podnikatelské 
inkubátory se prezentovaly 

v polském Prudniku
Čeští a  polští školáci ukázali, na čem pracují v  rámci 
projektu Síť školních podnikatelských inkubátorů. Během 
veletrhu, který se konal ve čtvrtek 6. října v Prudniku, se 
také účastnili workshopu na téma podnikání.  

Akci pořádal partner projek-
tu Gmina Prudnik ve školním 
podnikatelském inkubátoru 
v Prudniku. Zde probíhají pro-
jektové aktivity za polskou stra-
nu. Z Bruntálu sem přijelo čtyři-
cet tři dětí se svými pedagogy. 
Akci, která se konala v tělocvič-
ně školy Centrum Kształcenia 
Zawodowego i  Ustawicznego 
v  Prudniku, zahájili starosta 
města Prudniku Grzegorz Za-
wiślak, hlavní manažerka pro-
jektu za Gminu Prudnik Maria 
Strońska a  ředitel školy Wie-
sław Kopterski.  

Zástupci jednotlivých inkubá-
torů pak ve stáncích prezento-
vali své výrobky a práci. Pozor-
nost si získaly výrobky reklamní 
dílny z  bruntálské průmyslov-
ky. Vynikaly i  výtvory školáků 
z kreativních a kutilských inku-
bátorů ze ZŠ Bruntál, Jesenická 
10.  Dívky stály v  řadě u  kos-
metického stánku ZŠ Bruntál, 
Školní 2, aby se nechaly nalí-
čit. Chlapce zase zajímala 3D 
tiskárna a  výrobky ZŠ Bruntál, 
Okružní 38. Na polské straně 
se prezentovaly inkubátory za-
měřené především na kreativní 
činnost, ale také na robotiku, 
kadeřnickou práci a kovářství.

Čeští a polští školáci spolu do-
poledne absolvovali workshop 
na téma podnikání a  prošli si 

polský inkubátor, prohlédli 
si učebny určené pro 3D tisk 
a  informační technologie, pro 
kadeřnice a  kosmetičky, vy-
zkoušeli si virtuální realitu a po-
dobně.

V  pořadí již druhý veletrh 
v  polském Prudniku byl dal-
ším krokem v  česko-polské 
spolupráci v  rámci projektu 
„Síť školních podnikatelských 
inkubátorů“. Do něj jsou zapo-
jené základní školy v  Bruntále 
ve Školní, Jesenické a  Okruž-
ní ulici a SPŠ a OA Bruntál. Na 
polské straně jsou to tři zá-
kladní školy zřízené Gminou 
Prudnik a  za Powiat Prudnicki 
se přidala střední škola Cent-
rum Kształcenia Zawodowego 
i Ustawicznego v Prudniku. Ve-
doucím partnerem projektu je 
město Bruntál. Projekt trvá již 
dva roky. 

Žáci navštěvují jednotlivé in-
kubátory, kde se pod vedením 
odborných konzultantů učí 
prostřednictvím zájmových ak-
tivit rozvíjet svou podnikavost. 
Podstatou projektu je vzájem-
ná česko-polská spolupráce 
s  cílem zvýšit uplatnitelnost 
absolventů škol na společném 
příhraničním trhu propojením 
odborných a  podnikatelských 
dovedností. 	                        (zup)

Čeští a polští školáci spolu absolvovali workshop na téma pod-
nikání. 						      Foto: zup 

Bruntál netradičně – reportáž 
z města mezi horami a vodou

Ve dvouhodinovém zázna-
mu můžete z  jiného úhlu 
pohledu poznat několik za-
jímavých míst našeho krás-
ného města a  dozvědět se 
spoustu nových informací 
o:
•	 SOŠ Bruntál a  jejich gas-

trocentru,
•	 Wellness centru s jeho ba-

zény a tobogánem,
•	 dopravním autobusovém 

terminálu,
•	 denním stacionáři, kde 

senioři tráví zábavně svůj 
volný čas,

•	 Petrině, památkové budo-
vě, která se stala prosto-
rem pro široké vzdělávání,

•	 zámku Bruntál s  oprave-
nou sala terrenou v  zá-
meckém parku,

•	 Muzeu v  Bruntále s  nově 
restaurovanými památka-
mi.

Pořad můžete zhlédnout 
na YouTube zde: https://
www.youtube.com/watch?-
v=rbuXP5Hn8gI

nebo na Facebooku zde: 
https://fb.watch/f WtFztar-
gA/

(JO)

Pokračování z titulní strany

Dotazník Bridging the Gap je 
vyhodnocen, podívejte se  

na výsledky

Možnosti vyplnit dotazník 
využilo od druhé poloviny 
srpna do začátku září 325 
lidí, z  nichž velkou většinu 
tvořili obyvatelé Bruntálu. 
Dotazník a  prezentaci vy-
tvořila a zpracovala Magda-
lena Kokešová pod vedením 
DREISEITLconsulting.

Otázky byly rozděleny do 
devíti tematických bloků: 
pocity z Bruntálu, práce, do-
mov, veřejný prostor, volný 
čas a  nákupy, umění a  kul-
tura, zeleň v  Bruntále, po-
hyb po městě, klima v Brun-
tále a názor na Bruntál. 

A  jaké jsou závěry dotaz-
níkového šetření? Respon-
denti vidí na městě mnoho 
negativních i  pozitivních 
stránek; oceňují postupné 
zlepšování, ale současnou 
situaci považují za neide-
ální. Mezi pozitiva patří: 
historické centrum, park, 
okolní příroda, lokace, veli-
kost města, potenciál. Mezi 
negativa patří: sociálně vy-
loučení obyvatelé, kasárna, 

perspektiva pro mladé oby-
vatele, cyklostezky, vzhled 
města, dopravní situace, 
nedostačující kulturní vyži-
tí.

Dle dotazníku mají re-
spondenti z většiny iniciati-
vu starat se o  zeleň, klima, 
užívat cyklostezek, využívat 
nového bydlení, účastnit 
se kulturních a  sportovních 
událostí. Objevilo se také 
mnoho protichůdných ná-
zorů na směřování Bruntálu 
a  podobu správy konkrét-
ních oblastí/specifických 
témat. Podrobné výsledky 
jsou k dispozici v dokumen-
tu ke stažení - viz QR kód. 

(JO) 

Pokračování z titulní strany



Informační servis Městské policie Bruntál
Do hospody si donesl vlast-

ní alkohol 
Vyhrocený spor v  restaurač-

ním zařízení strážníci řešili ve 
středu 5. října odpoledne. Do 
provozovny zavítal host, který 
zde předtím vypil několik piv 
a nyní se vrátil a chtěl pokračo-
vat s vlastní lahví alkoholu. Od-
mítal místo opustit a dále eska-
loval situaci. Zaplatil pokutu. 

Žena se dostala do nesnází  
V neděli 9. října okolo poledne 

strážníci reagovali na informaci 
o  imobilní ženě, která se do-
stala do nesnází ve své domác-

nosti, kde zůstala ležet na zemi 
a  nemohla vstát. Hlídka situaci 
na místě prověřila a  přivolala 
hasiče. S  využitím žebříku se 
podařilo přes balkon k ženě do-
stat a poskytnout jí nezbytnou 
pomoc.

Hlídce na výzvu nezastavil
V  noci na sobotu 15. října 

strážníci v  Uhlířské ulici spatřili 
jedoucí vozidlo s jedním nesví-
tícím předním světlometem. 
Řidič nerespektoval znamení 
a odmítal hlídce zastavit, stráž-
ník naopak musel před vozi-
dlem uskočit. Hlídka však za pár 

okamžiků našla vozidlo stojící 
s otevřenými dveřmi na nedale-
kém parkovišti. Na místě se na-
cházel i muž, u něhož bylo de-
chovou zkouškou zjištěno požití 
alkoholu. Případem se zabývá 
Policie ČR. 

Prý pil všechno možné 
a s každým

Informaci o silně podnapilém 
a  poraněném muži strážníci 
prověřovali v  pondělí 10. října 
večer. Dotyčného našli sedící-
ho u  prodejny Billa. Dechová 
zkouška na alkohol potvrdila 
jeho silnou podnapilost (4,25 

promile) a  vzhledem k  pora-
nění na hlavě byl převezen do 
nemocnice. Před převozem 
ještě strážníkům stačil říct, že 
„pil všechno možné a s každým, 
koho potkal“. Obdobnou udá-
lost pak strážníci zaznamenali 
v  sobotu 15. října dopoledne 
v Jesenické ulici, kde ležel muž 
a  vedle něj se nacházela vy-
pitá láhev. Měl otok v  obličeji 
a  krvácel z  nosu, takže skončil 
v  nemocnici. Později mu stráž-
níci uložili pokutu za porušení 
vyhlášky zakazující konzumaci 
alkoholu na veřejných prostran-
stvích. 
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Městští strážníci se mohou pochlubit sportovními úspěchy
Vrátil se k silniční cyklistice 

a poráží mladší ročníky 
Jiří Sokolář měl sport rád od 

dětství. Jednu dobu se věnoval 
silniční cyklistice a  účastnil se 
i amatérských soutěží. „Pak jsem 
dlouho dělal sport jen tak spíš pro 
udržení kondice. Vloni jsem se ale 
k cyklistice vrátil a chci v ní pokra-
čovat,“ prozradil Jiří. Rovnou se 
také pustil do závodění a  stal 
se pravidelným účastníkem 
Moravského poháru, což je se-
riál cyklistických závodů. Jezdí 
se v  okolí Jeseníků. Tratě jsou 
různé, jezdí se časovky, silnice 
a nechybí i horský závod. „Jsou 
závody, kdy je konkurence opravu 
veliká. Někdy přijedou borci, kteří 
jezdívali na profesionální úrovni. 
I  když už dnes nejezdí, pořád to 
v sobě mají. A to mě pak těší, že 
se mi třeba podaří porazit něko-
ho, kdo jezdil závodně,“ říká Jiří, 
kterému se už vloni podařilo v 
kategorii B (19 - 39 let) umístit na 
druhém místě. Letos nepodce-
nil zimní přípravu, což se mu vy-
platilo, a  v  Moravském poháru 
zvítězil. „Opravdu si toho vítězství 
vážím, zvlášť, když si uvědomím, 
že ve svých sedmatřiceti dokážu 
porážet mnohem mladší kluky,“ 
dodal Jiří.      

S vyléčeným koněm Langa-
rem opět zdolává překážky  

Osmadvacetiletá bruntálská 
městská policistka Michaela Foj-
tová propadla koňskému sedlu 
už v  dětství. Závodí v  parkuru. 
Od sedmi let jezdí intenzivně, 
od dvanácti let má jezdeckou 
licenci. Má patnáctiletého koně, 
jmenuje se Langar. Michaela si 
jej sama vychovala a vytrénova-

la.  Jezdí za JK Opava Kateřinky. 
Před dvěma roky se Langar zra-
nil a po náročném léčení se le-
tos vrátil na závodiště. „Začínám 
skákat od nižších překážek na 
výšce 110. Rozhodla jsem se, že se 
letos zúčastním Amateur Tour při 
Českém skokovém poháru. Český 
skokový pohár je seriál závodů, 
které se konají po celé republice. 
Na jednotlivých závodech se sbí-
rají body, které se sčítají, do finále 
jdou pak ti nejlepší, “ vysvětlila 
Michaela.  Po závodech v  Mar-
tinicích, které se konaly v  září, 
skončila v  letošním seriálu cel-
kově na 9. místě.  „Příští rok bych 
se chtěla kvalifikovat alespoň na 
Mistrovství republiky družstev, 
tam se skáčou překážky 130 cm. 
Uvidím i po konzultaci s veterinář-
kou, jestli by Langar zvládl třeba 
Mistrovství žen, kde už se jezdí 
parkury na výšce až 140 cm. Vše 
záleží na tom, jak bude vypadat 
jeho zdravotní stav. Měl zraněný 
mezikostní sval. Návrat po tom-
to zranění do sportu je náročný.  
Zranění se může kdykoliv vrátit. 
Prostě už to na tu nejvyšší úroveň 
nejde,“ popsala své další plány 
Michaela.   

Delší běžecké tratě má rád, 
s kratšími bojuje 

„Dokud vyběhnu na Uhlířák, 
je to ještě dobré,“ říká sedma-
padesátiletý rekreační běžec 
Jozef Hrežo. Letos bruntálskou 
městskou policii reprezentoval 
ve 30. ročníku Večerního běhu 
Bruntálem.  Deset kilometrů 
dlouhou trať uběhl za bezmála 
48 minut. V  kategorii 50+ do-
běhl druhý. „Z  Večerního běhu 
už mám druhý pohár. Asi před 

sedmi lety jsem doběhl třetí. Bě-
hání mě baví, běhám prostě pro 
radost,“ říká Jozef. Několikrát 
do roka se rád zúčastní závodů 
amatérských běžců například, 
v Ostravě nebo Olomouci. Nej-
radši má delší tratě, se sprinty 
si prý moc neví rady. „Kratší trať 
mají třeba v  Břidličné, má 2 km. 
Závod se jmenuje také Večerní 
běh, stejně jako v  Bruntále. Také 
jsem tam už párkrát byl.  Ale tam 
nikdy nevím, jak to běžet. Deset, 
dvanáct kilometrů uběhnu, to mi 
nedělá problém. Ale tady vždyc-
ky chvíli zápolím s  tělem, než se 
dostanu do nějakého tempa, je 
konec,“ vysvětlil Jozef. Měsíčně 
naběhá okolo 100 km a  nejra-

ději v přírodě. Po asfaltu v par-
ku se vydá jen za nepříznivého 
počasí. Kondici si udržuje ce-
loročně. Když je sníh, vyrazí na 
běžky. „Běhám jen rekreačně pro 
zábavu, že mě to baví. Býval jsem 
vrcholový sportovec, ale ne v  at-
letice.  Dělal jsme parašutismus 
a k tomu musí být nějaká ta kon-
diční příprava,“ pokračoval Jozef 
a  doplnil: „mám rád i  turistiku. 
Jeseníky chodím hodně. Třeba na 
Bílé Opavě, tam mám jedinečný 
zážitek, když byl covid. Prošel jsem 
tu trasu nahoru a zpátky a nikoho 
jsem nepotkal. To bylo neuvěřitel-
né, vůbec žádní lidé. Ale stalo se to 
a budu si to pamatovat celý život.“  

(zup) 

Jozef Hrežo (v popředí s číslem 68)  opět reprezentoval bruntálskou 
městskou policii v běžeckém závodu Večerní běh Bruntálem. Letos 
ve své kategorii doběhl druhý. 			   Foto: zup 

Michaela Fojtová se po zranění koně Langara vrátila na závodiště.  
Foto: archiv
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Kdy v Bruntále do divadla 
Švestka
Pátek 4. listopadu v  19.00 ho-
din v divadle.
Ochotnické divadlo ze Svět-
lé Hory pod vedením Járy 
Šmitryho Cimrmana uvede 
v Bruntále nově nastudovaný 
kus Švestka. Předprodej zahá-
jen v Městském informačním 
centru nebo v  divadle, po-
popř. on-line. 
Jakub Zindulka - Manžel-
ský čtyřúhelník na horách
Sobota 26. listopadu v  19.00 
hodin v divadle
Osudy čtyř protagonistů z ko-
medie Manželský čtyřúhel-
ník, která se dočkala přes 200 

repríz, nedaly spát ani Fanny 
agentuře ani autorovi. Jakub 
Zindulka se tedy zamyslel 
nad tím, co z našeho běžného 
života se do prvního dílu ne-
vešlo. Kdo má vynášet smetí, 
proč se chlapi nikdy neptají 
na cestu a  jak se správně vy-
mačkává zubní pasta? Nejen 
to budeme řešit na horské 
chatě před Vánocemi. Obsa-
zení: Růžena – Ivana Jirešová, 
Květa – Dana Homolová, Míra 
– Vladimír Kratina, Radim – 
Martin Sitta. 
Uvádíme v  cyklu Pololetní 
předplatné. Doprodej vstu-
penek za 290 a 270 Kč. 

Kam v Bruntále na koncert
Koncert za oponou - Arta 
Jekabsone Quartet
Úterý 25. října v divadle.    

Arta Jekabsone (USA) – zpěv, 

Walter Phishbacher (USA) – 
piano, Jan Kořínek (CZ) – kon-
trabas, Joris Dudli (AT) – bicí. 
Vstupné 200 Kč, předprodej 
a studenti 150 Kč. 

Štěpán Rak vystoupí se sy-
nem Matějem 
Středa 26. října v  19.00 hodin 
v bílém kostele u rybníka.
Světový kytarový virtuos, skla-
datel, profesor pražské Akade-
mie múzických umění Štěpán 
Rak vystoupí spolu se svým 
synem Janem Matějem. Ště-
pán se narodil v roce 1945, slaví 
tedy letos 77 let, syn Matěj s na-
rodil v  roce 1977 a  slaví 45 let. 
Oslavme společně jejich výročí. 
Vstupné 200 Kč, senioři a  stu-
denti 150 Kč. 

Kristina Barta - koncert za 
oponou
Úterý 15. listopadu v 19.00 hodin 
v divadle.
Na dalším z řady jazzových kon-
certů za oponou městského di-
vadla se už podruhé v Bruntále 
představí Kristina Barta. Vstup-

né je v předprodeji za 150 Kč, na 
místě 200 Kč. 

Markéta Laštovičková – akor-
deon
Pondělí 21. listopadu v 19.00 ho-
din, koncertní sál ZUŠ. 
Markéta Laštovičková (nar. 
27. 9. 1995 v  Havlíčkově 
Brodě), vítězka mnoha ná-
rodních i  mezinárodních 
soutěží, se řadí mezi přední 
akordeonisty své generace. 
Jako první akordeonistka 
v  historii se představila se 
svým vlastním recitálem na 
festivalu Pražské jaro 2018. 
Koncert pro širokou veřej-
nost. Vstupné 200 Kč, studen-
ti a senioři 150 Kč. 

Připravujeme další program nejen pro děti
Slavnostní rozsvícení vánoč-
ního stromu
Pátek 25. listopadu v 17.00 hodin 
na náměstí Míru
Připraven je velký spektákl pro 
děti Trampoty s Ježíškem, který 
přiveze ostravský Cirkus trochu 
jinak. Na scéně se objeví nebes-
ky ozáření andělé spolu s obrov-
ským kočárkem, ve kterém ve-

zou nezbedného a  rozverného 
Ježíška. Vystoupení plné vtipu, 
zpěvu, hudby rozveselí a pobaví 

celé náměstí. 
Jak se čerti ženili
V neděli 27. listopadu v 15.00 ho-
din v divadle. 
Klasická pohádka s  renesančně 
výpravnou scénou v podání Me-
tropolitního divadla v  Praze je 
určena nejmladším i větším dě-
tem a dospělým. Součástí před-
stavení bude návštěva Mikuláše 

s  nadílkou pro dětské diváky 
v  publiku. Předprodej vstupe-
nek zahájen.  	                    (DD)

Bezpečnostní hlásiče pro 
seniory jsou opět zdarma 

V  bruntálském Senior Po-
intu opět zdarma vydávají 
detektory oxidu uhelnaté-
ho a hlásiče požáru. Přijít si 
pro něj může každý, kdo má 
trvalé bydliště v  Moravsko-
slezském kraji a  věk nad 65 

let. Stačí si přinést občanský 
průkaz. Senior Point v Brun-
tále sídlí na náměstí Míru 5 
a  otevřený je vždy v  úterý 
od 8 do 16 hodin.

 (zup)

Pozvánka na přednášku Bylinky 
na posílení imunity

Zveme vás na přednášku 
aktuálního podzimního ob-
dobí. Poradíme vám, jak si 
pomocí bylinek posílit imu-
nitní systém, a vyhnout se 
tak respiračním nemocem. 

Přednáší Jana Konečná 

R.S., lektorka zdravého ži-
votního stylu. Kdy? Středa 
16. listopadu v 17.00 hodin. 
Kde? Spolkový dům Mariany 
Berlové, Husova 2, Bruntál. 

Věra Odstrčilová 



Listopadové akce se SVČ budou kreativní, sportovní a v plánu je 
i divadelní představení

Uspávání parku
Sobota 5. listopadu, 16.30 – 
18.00 hod., městský park Brun-
tál.
Děti na stezce lemované svě-
týlky uspí park, cestou bu-
dou připravené různé úkoly, 
na které si posvítí vlastními 
lampičkami. Výdej kartiček 
bude pouze do 17:30, start je 
u  vstupu na koupaliště. Dále 
bude na pódiu připraven i fo-
tokoutek s  podzimní témati-
kou. V  případě deště se akce 
uskuteční v náhradním termí-
nu. Kontakt: Marcela Rozprý-
mová, tel.: 737 286 396.

Turnaj v badmintonu
Sobota 12. listopadu, 9.00 – 
12.00 hod., tělocvična ZŠ Školní 
(Petrin).
Na akci se můžete přihlásit 
online do čtvrtka 10. listo-
padu. Turnaj je určen pro 
děti a  mladistvé do 18 let. 
Těšit se můžete na dvouhry 
a  super odměny pro první 
tři místa. Startovné je 100 
Kč/osoba. Kontakt: Irena 

Dostálová, tel.: 736 789 619.

Svatomartinská prodlou-
žená 
Sobota 12. listopadu, 20.00 – 
24.00 hod., Společenský dům 
Bruntál
Zveme vás na tradiční půlko-
lonu žáků středních škol. Čeká 
na vás celovečerní program 
plný společenského tance, 
hudby a zábavy. Večerem vás 
budou provázet taneční mistři 
Kamila Limberková a  Jan Xa-
vier Hradil. Prodej vstupenek 
s  místenkou bude spuštěn 
od pondělí 31. října v prosto-
rách SVČ Bruntál. Vstupenky 
bude také možno zakoupit 
i  v  den akce na místě. Kon-
takt: Dominika Kulašová, tel.: 
736 534 747, e-mail: dominika.
kulasova@svcbruntal.cz.

Mikulášské výtvarné tvoření
Pátek 18. listopadu, 15.00 – 
17.00 hod., Školní 2.
Tvoření je připraveno pro děti 
od 7 do 15 let. Budou zde vy-
rábět Mikuláše, anděly a čerty 

z  různých materiálů, které si 
poté odnesou domů. Příspě-
vek 70 Kč/dítě. Online přihlá-
šení do čtvrtka 16. listopadu. 
Kontakt: Markéta Šustrová, 
tel.: 737 286 395.

Výroba adventních kalen-
dářů
Neděle 20. listopadu, 14.00 – 
18.00 hod., Školní 2.
Přijďte za námi na tvořivé 
nedělní odpoledne, kde se 
budou vyrábět adventní ka-
lendáře pro rodinné přísluš-
níky (maminky, tatínky, sou-
rozence, děti apod.) či vaše 
milované. Budou připraveny 
3 varianty – obálkový, pytlíč-
kový nebo balíčkový advent-
ní kalendář. Záleží jen na vás, 
pro který se rozhodnete. Akce 
je určena pro všechny od 8 let. 
Příspěvek na materiál bude 
v  rozpětí 200 až 500 Kč/ka-
lendář (dle zvolené varianty). 
Na tvoření se můžete přihlá-
sit online, telefonicky nebo 
přes e-mail. Kontakt: Domini-
ka Kulašová, tel.: 736 534 747,  

e-mail: dominika.kulasova@
svcbruntal.cz.

Divadelní a  pohádkové od-
poledne v SVČ
Sobota 26. listopadu, 14.00 – 
16.00 hod., Školní 2.
Společně s  Městskou knihov-
nou Bruntál vás zveme na 
divadelní představení ama-
térského divadla Čučka. Tato 
akce je spojena se světovým 
dnem dětské knihy. Můžete se 
těšit na zábavné vystoupení 
a  pohádková stanoviště, díky 
kterým si vytvoříte vlastní kni-
hu. Akce je vhodná pro všech-
ny od 8 let. Kontakt: Dominika 
Kulašová, tel.: 736 534 747. 

Dominika Kulašová, 
SVČ Bruntál 

Změna programu vyhra-
zena! Podrobnosti ke všem 
akcím najdete na webo-
vých stránkách SVČ www.
svcbruntal.cz a  na Face-
booku nebo Instagramu 
(svc_bruntal).
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Výstava připomíná kamennou 
rozhlednu na Pradědu 

Kopie pohlednic a  fotografií 
kamenné rozhledny, která stá-
vala na Pradědu, tvoří novou 
výstavu v panelech na Fügne-
rově ulici v Bruntále.  Potrvá do 
konce listopadu. 

Jde o  pouhý zlomek sbírky 
Pavla Rapušáka. Ten si nejvíce 
považuje fotografií modelů 
věže. Při včerejším zahájení 
také zavzpomínal na historii 
rozhledny a připravil k tématu 
vědomostní kvíz. 

Kamenná rozhledna stála 
na Pradědu od roku 1912 do 

roku 1959. Samotná stavba tr-
vala osm let. Nebyl ale zvolen 
vhodný kámen a  rozhledna 
rychle chátrala. Zřítila se krátce 
před příchodem dělníků, kteří 
se měli pustit do její opravy.  
Na místě rozhledny později 
vyrostl televizní vysílač, který 
svou výškou udělal Praděd 
nejvyšším bodem v republice. 
Nicméně věrnou kopii staré 
rozhledny si nechali postavit 
v Brennersgrünu v durynském 
okrese Saalfeld-Rudolstad 
v Německu. 	                (zup)

Ve výstavních panelech na Fügnerově ulici jsou k  vidění snímky 
bývalé rozhledny na Pradědu.			    Foto: zup 
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Německá fotbalová hvězda pochází z Bruntálu - 2. část
Předsedovi Klubu Za starý Bruntál Pavlu Rapušákovi se podařilo získat souhlas ke zveřejnění textu, jehož autorem je Lubomír Král. 

Siegfried Held - 7. 8. 1942, Bruntál
Německo, stejně jako jiná 

území Evropy, se pomalu 
vzpamatovávalo z  následků 
války, práce bylo dost a  otec 
Friedrich si našel hned po 
příchodu do obce práci na 
nádraží. Matka rovněž praco-
vala, byla pomocnou dělnicí 
na místním statku. Oba sy-
nové našli brzy svou jedinou 
zábavu a  vyplnění volného 
času po školním vyučování – 
fotbal. 

Hrálo se denně, každé od-
poledne až do setmění, do-
kud nebyli všichni kluci „od-
voláni“ k  večeři. U  otce našel 
Siegfried pochopení. Ten 
jej  nechal zapsat do místní-
ho klubu Turn Verein 1884. 
Každodenní trénink byl, jak 
sám později říkal, spolu s dis-
ciplínou klíčem k  budoucím 
fotbalovým úspěchům. Po 
vystudování střední obchod-

ní školy praktikoval ve firmě 
u daňového poradce a sám se 
záhy stal zdatným daňařem 
a  vedl účetnictví několika 
příbuzným. Ve dvaceti letech 
byl povolán do služeb Bun-
deswehru, kde si jej všimli při 
jednom zápasu s  předměst-
ským klubem zástupci Kick-
ers Offenbach a průběžně jej 
sledovali v  období jeho vo-
jenských povinností. Byl po-
volán do výběru nadějných 
vojenských sportovců, který 
vedl Dettmar Cramer, asistent 
Seppa Herbergera. A  tak se 
ve svých 21 letech objevil ne-
jen na hřišti offenbachšského 
Kickeru, na Bieberer Berg, ale 
také na světových vojenských 
hrách – World Cup Miltary, 
které se pořádaly každoroč-
ně od roku 1946, později od 
roku 1972 vždy s  jednoroční 
přestávkou. Siegfried vydržel 

v červenobílém dresu Kickers 
jenom dvě sezóny a stěhoval 
se do bundesligového Dort-
mundu (1965-1971 a  1977-
1979), kde především s  Rein-
hardem Libudou a  Lotharem 
Emmerichem vytvořili úder-
nou sílu černožlutých. 

Zejména duo Held – Emme-
rich nahánělo všem obranám 
strach a ne nadarmo je Angli-
čané pojmenovali „hroznými 
dvojčaty“. V  mezidobí, kdy 
hrála Borussia druhou nejvyš-
ší soutěž, si Siegfried odskočil 
na pár sezón zpět do Offen-
bachu, kde se naopak bun-
desliga hrála, a neztratil tudíž 

Nalezený zlatý diadém obohatí sbírky bruntálského muzea 
Mimořádný nález se po-

dařil v  Opavě-Kateřinkách. 
Při kontrole řepy objevil ná-
lezce, který si přeje zůstat 
v  anonymitě, šperk. Podle 
předběžných odhadů se 
jedná o zlatý diadém z doby 
bronzové. Ze zákona je vlast-
níkem objevu Moravsko-
slezský kraj, šperk dostalo 
do sbírky krajské Muzeum 
v Bruntále.

„Děkujeme nálezci, který 
úplnou náhodou našel tak 
vzácný předmět. Podobná 
událost se podaří jednou za 
několik let. Tentokrát držíme 
v rukou pravděpodobně šperk 

z  ryzího zlata vážící 600 gra-
mů, který svého majitele zdo-
bil podle předběžných odha-
dů někdy ve střední až mladší 
době bronzové. Na první po-
hled se jedná o  skutečně cen-
ný nález. Je skvělé, že se ná-
lezce zachoval poctivě a šperk 
bezprostředně odevzdal mu-
zeu. Nálezci patří poděkování 
a samozřejmě ze zákona i od-
měna ve výši deseti procent 
znaleckého odhadu. Odměnu 
obdrží až poté, co bude před-
mět náležitě posouzen a  na-
ceněn,“ uvedl náměstek hejt-
mana Moravskoslezského 
kraje pro kulturu a památko-

vou péči Lukáš Curylo.
Zlatý diadém se skrýval 

tisícovky let těsně pod po-
vrchem, objeven byl 27. září 
2022 po sklizni řepy na sou-
kromém pozemku. Hned 
v  dalších dnech jej poctivý 
nálezce odevzdal ve Slez-
ském zemském muzeu. Po-
dobné nálezy patří podle 
zákona o  památkové péči 
kraji, na jehož území byly na-
lezeny.

„Pro každého muzejníka je 
podobný objev velkou událos-
tí. Bezprostředně se dotýkáme 
historie, máme možnost po-
odhalit dávná tajemství. Nález 

pokladu je jen prvním bodem 
v  dlouhém procesu, který nás 
čeká. Nyní bude nutné nechat 
šperk ošetřit a  zadat zpraco-
vání odborného znaleckého 
posudku, který určí kulturně-
historickou hodnotu nálezu. 
Zároveň najdeme nejvhodnější 
umístění předmětu, který bude 
součástí sbírek našeho muzea. 
Návštěvníci by diadém moh-
li na vlastní oči vidět nejdříve 
koncem příštího roku,“ uzavře-
la ředitelka Muzea v Bruntále 
Ema Havelková. 

Nikola Birklenová, 
Krajský úřad 

Moravskoslezského kraje 
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kontinuitu s fotbalem nejvyšší 
kvality a byl stále na očích re-
prezentačním trenérům. 

Polovinu sezóny (1979/1980) 
pak strávil v  Preussen Münster 
a  fotbalovou kariéru ukončil 
v  bundesligovém Bayer Uer-
dingen (1979-1981) v  červnu 
1981 v  požehnaném fotbalo-
vém věku 39 let. Celkem ode-
hrál v  nejvyšší ligové soutěži 
422 zápasů a vstřelil 72 branek. 
Podobně bohatá je i jeho účast 
v  reprezentačním týmu SRN, 
kde odehrál 41 zápasů s  pěti 

zásahy do sítí soupeřů. Prvním 
zápasem Siggiho byl přátelský 
zápas s  Anglií na Empire Sta-

dium v  Londýně (23. 2. 1966 
– 0:1), jeho reprezentační derni-
érou potom přátelský zápas se 
Skotskem na Hampden Parku 
v  Glasgow (14. 11. 1973 – 1:1). 
Zdobí jej medaile vicemistra 
světa z roku 1966 a bronz z MS 
v  Mexiku 1970. Proti výběru 
země, kde se narodil, si nikdy 
nezahrál. Se svou ženou Chris-
tine má dvě děti, syn je úspěš-
ným psychoanalitikem, dcera 

bioložkou. Když skončil úspěš-
nou hráčskou kariéru, věnoval 
se trenérské činnosti. Hned 
v následující sezóně, kdy uzavřel 
aktivní dráhu fotbalisty, uchopil 
otěže Schalke 04 (1981-1983), 
trénoval BVL 08 Remscheid Lu-
tringhausen (1983/1984), ode-
šel na čtyři roky na Island, kde 
trénoval reprezentační výběr 
(1986-1989). Pak následovaly 
krátké štace v Galatasaray Istan-
bul (1989/1990), Admira/Wacker 
Wien (1990-1993), Dynamu Dre-
sden (1993-1995), trénoval v  ja-
ponském klubu Gamba Ósaka 
jako první německý trenér v Ja-

ponsku (1995). Následně se vrátil 
do Německa a vedl VfL Leipzig 
(1996-1998). Odešel k reprezen-
tačnímu týmu Malty (2000-
2003), vyzkoušel trenérskou 
židli u  thajského výběru (2004) 
a  tady ukončil bohatou dráhu 
kouče. Vrátil se do Dortmundu 
do role poradce i jako zástupce 
fanoušků „černožlutých vos“. 
Od fotbalu se nemohl odloučit 
a  působí v  něm i  dodnes. Než 
bychom jej však nazvali ztrace-
ným fotbalovým synem, spíše 
by asi byl jedním z  těch, kteří 
patří do skupiny „všichni dobří 
rodáci“.

Na MS 1966 v Anglii a v dresu Kickers Offenbach v souboji s Raine-
rem Bonhoffem z Mönchengladbachu. 
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Poslední rok v československém Bruntále
Jan Brothánek
XXVI. Stanné právo

V  neděli dne 25. září 1938 
o  11. hodině telefonuje nadří-
zený úřad, že zemský prezident 
země Moravskoslezské vyhla-
šuje v  dohodě s  prezidentem 
vrchního soudu a  s  vrchním 
prokurátorem v Brně, vzhledem 
k událostem z předešlé noci na 
základě § 429 trest. soud. řádu, 
stanné právo pro všechny obce 
bruntálského politického okre-
su, a  sice pro zločin vzbouření 
dle § 73 trest. zákona. Zároveň 
bylo okresnímu hejtmanovi 
uloženo, aby dal stanné právo 
neprodleně vyhlásit ve všech 
obcích vyhláškami, jejichž ob-
sah přečte vždy konceptní 
úředník za přibrání trubače 
a vojenské asistence veřejně.

Stanné právo má platnost od 
dnešního dne! Poněvadž se 
dalo už od ranních hodin před-
pokládat, že stanné právo bude 
na Bruntálsku vyhlášeno, zajiš-
ťuje si okresní hejtman u Okres-
ního úřadu v Krnově potřebné 
vyhlášky o stanném právu a po-
sílá si pro ně na motocyklu opět 
civilního strážníka.

V  důsledku událostí na Al-
brechticku, Osoblažsku a  Jin-
dřichovsku bylo totiž pro celý 
politický okres Krnov již stanné 
právo vyhlášeno, a sice dne 23. 
září 1938. Byla proto u  tohoto 
úřadu zásoba vyhlášek o  stan-
ném právu. V  Bruntále naproti 
tomu byly při známém pálení 
všech státně-bezpečnostních 
spisů spáleny i  tyto vyhlášky. 
Než bylo tudíž stanné právo pro 
Bruntál telefonicky nařízeno, 
byly již potřebné vyhlášky z Kr-
nova dovezeny a též vyplněny.

Okresní hejtman určil, že 
stanné právo ve městě Brun-
tále vyhlásí za předepsaných 
formalit policejní rada Křístek, 
v ostatních venkovských obcích 
soudního okresu Bruntál rada 
politické správy dr. František 
Veškrna, v  obcích okresu Vrb-
no přednosta státní policejní 
expozitury dr. Svozil a v obcích 
soudního okresu Horní Bene-
šov přednosta státní policejní 
expozitury v Horním Benešově 
dr. Nováček.

Současně si zajistil u posádko-
vého velitelství tři čety vojska 
o  10 mužích s  1 důstojníkem 
a  trubačem, a  sice jednu pro 
Bruntál, druhou pro Horní Be-
nešov a třetí pro Vrbno. Rovněž 
potřebná motorová vozidla 
byla zajištěna.

Krátce před 14.30 dostavila se 
vojenská asistentce s  důstojní-
kem a  trubačem k  okresnímu 
úřadu, rovněž policejní rada 
Křístek už ve služebním stejno-
kroji a se svým bezpečnostním 
doprovodem. Všichni nasedají 
do vozů. Mužstvo vojenské čety 
do nákladního vojenského auta 
a  důstojník s  policejními úřed-
níky do policejního autokaru. 
Vpředu vojenského nákladního 
auta jest umístěn lehký kulo-
met, jehož hlaveň jest zamíře-
na šikmo do výše a je ze všech 
stran viditelná.

Právě v  tom okamžiku, když 
sedají do vozů, přivádí silný 
kordon četnictva s  nasazený-
mi bodly na okresní úřad další 
skupiny zatčených osob, které 
byly podezřelé ze střílení. Je 
to asi 20 mužů různého věku, 
kteří byli nalezeni při domovní 
prohlídce v  továrně firmy Olb-
rich, známé svým nadšeným 
podporováním Henleinova 
hnutí. Nemohli vysvětlit, proč 
se v  továrně v  neděli zdržují! 
V čele skupiny šli oba Olbricho-
vé, mladý i starý. Všichni zatčení 
měli obě ruce vztyčené vzhůru 
do výše a museli v rukou držet 
různé předměty.

Sotva zmizeli za vraty úřední 
budovy, již se obě vozidla roz-
jíždějí. Jedou na Masarykovo 
náměstí. Tam se zastaví a všich-
ni vystoupí. Vojenská četa se se-
řadí. Kulomet je postaven před 
četou proti radniční budově, 
kde se právě řadí velký trans-
port nevojáků povolaných dle 
zákona o  válečných úkonech 
na práce v pevnostním pásmu. 
Důstojník však už dává povel 
„do pozoru“! Vojenský trubač 
třikráte zatroubí svůj signál!

Nato předstupuje policejní 
rada Křístek a  zvučným srozu-
mitelným hlasem čte českou 
i  německou vyhlášku o  stan-
ném právu i další vyhlášku stát-
ního policejního úřadu, kterou 
se zakazuje pod tresty všem 
osobám prodlévat na veřejných 
místech po 20. hodině a nařizu-
je se uzavírat hostince a veřejné 
lokály o 20. hodině. Potom dává 
obě vyhlášky přibít svými or-
gány na vrata radnice. Tím jest 
vlastně celý akt ukončen! Jen 
trubač odtroubí ještě jednou 
svůj signál a již všichni zase na-
sedají do vozidel a odjíždí. Bylo 
právě 15 hodin, když bylo stan-
né právo v Bruntále vyhlášeno.

Podobným způsobem bylo 
stanné právo do 21 hodin vy-
hlášeno i ve všech ostatních ob-
cích bruntálského politického 
okresu, aniž přitom došlo k ně-
jakým incidentům.

Ještě před vyhlášením stan-
ného práva nařizuje okresní 
hejtman, aby byla zajištěna 
rukojmí pro případ, že by se 
střelba snad měla ještě jednou 
opakovat. Jest vybráno 12 vá-
žených občanů ze všech stavů, 
přivedeno na okresní úřad a in-
ternováno prozatím za patřič-
ného dozoru v  prázdném slu-
žebním bytě velitele četnické 
stanice v úřední budově. Mimo 
jiné byl jako rukojmí internován 
i  továrník Plischke, tajemník 
svazu průmyslníků dr. Krist, řez-
ník Knauer apod.

Asi ve 14 hodin v neděli dává 
si okresní hejtman předvolat 
dva městské radní ze SdP, kte-
ří byli ještě ve městě. Jedním 
z  nich byl i  bývalý starosta dr. 
Rudolf Bayer. Okresní hejtman 
upozorňuje je důrazně na to, 
kdyby bylo ještě tuto noc stří-
leno, že vojenská správa dá 
všechny domy, z  nichž bude 
stříleno, ostřelovat a demolovat 
kanóny a  že činí oba osobně 
zodpovědnými za každý dal-
ší pokus vzbouření. Slíbili, že 
v  dohodě s  úřadujícím měst-
ským radním Ullmannem vydá 
městský úřad ihned patřičná 
provolání a vyhlášky k bruntál-
skému obyvatelstvu a  hlavně 
též k majitelům domů. Oba byli 
tehdy velmi ustrašeni a pokorni 
a  co nejrozhodněji odsuzovali 
tyto zločinné pokusy o povstá-
ní proti československé státní 
moci. Městský úřad skutečně 
během jedné hodiny vydal 
a  publikoval svoje příslušné 
vyhlášky a každý majitel domu 
musel vlastnoručním podpi-
sem potvrdit, že vzal obsah vy-
hlášky na vědomí.

Během neděle začíná se měs-
to silně vylidňovat! Kdo jen 
může anebo kdo má na ven-
kově příbuzné či známé, prchá 
z města k nim, aby u nich strávil 
příští noc. Vždyť většina obyva-
telstva prožila minulou noc ve 
strachu a  úzkosti ponejvíce ve 
sklepích! Mnoho německých 
rodin uchyluje se též do zámku 
Německého řádu, aby v  tam-
ním sklepení přečkaly příští 
noc. Všichni se strachují, že se 
bude znovu i  tuto noc střílení 

opakovat.
V neděli ráno prchá z Bruntálu 

málo hrdinně i nájemce Národ-
ního domu Kobza s  manžel-
kou, takže abonenti, když přišli 
v  poledne na oběd, nalézají 
Národní dům zavřený. I  český 
nájemce nádražní restaurace 
Šponar ujíždí v  neděli kvapně 
s rodinou z Bruntálu a zavírá ná-
dražní restauraci. Zbývající Češi 
v Bruntále nemají teď skoro už 
možnosti někde se stravovat, 
poněvadž i většina německých 
restaurací je uzavřena. Úřed-
nictvo bezpečnostního úřadu 
přihlašuje se proto do četnic-
ké jídelny, kteráž je umístěna 
v  úřední budově a  vyváří pro 
všechno četnictvo v  Bruntále. 
Jest tam velmi slušná a  pro-
storná kuchyně při četnické 
stanici a  vyváří se tam chutně, 
podomácku a  hlavně levně. 
Celá strava stojí denně jen 10 Kč 
a všichni se mohou dosyta na-
jíst. Jídelny pak byly zřízeny na 
chodbách.

Také všechno české úřed-
nictvo okresního úřadu, které 
už do jednoho bydlí a  spí po 
kancelářích, stravuje se teď 
v četnické jídelně. Máme proto 
celou stravu v budově, nejsme 
odkázáni na milost žádného 
hostinského a  nemusíme teď 
z budovy ani vycházet!

Začíná se však v  městě ob-
jevovat nedostatek potravin, 
neb také většina obchodů je 
uzavřena! Propouštíme proto 
už v  pondělí dne 26. září 1938 
na svobodu řezníka Knauera, 
internovaného jako rukojmí, 
když se nám zavázal, že bude 
četnickou jídelnu masem nále-
žitě zásobovat. Splnil opravdu 
řádně tento svůj závazek!

Ostatní potraviny opatřuje si 
pak menážní četnická komise 
v  blízkém německém sociál-
ně demokratickém konsumu, 
v  němž ostatně už od vojen-
ských oslav začaly všechny čes-
ké rodiny obstarávat si všechny 
svoje potraviny, aby nemusely 
henleinovským obchodníkům 
v  Bruntále, kteří se při vojen-
ských oslavách tak netaktně za-
chovali, odnášet svoje peníze.

Text poskytlo Muzeum v Bruntále, 
příspěvková organizace, která 

vlastní rukopis  
JUDr. Jana Brothánka.
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Výkon 
připojeného 

spotřebiče paliv
Činnost

Druh paliva připojeného spotřebiče paliv

Pevné Kapalné
PlynnéCeloroční 

provoz
Sezónní 
provoz

Celoroční 
provoz

Sezónní 
provoz

do 50 kW včetně

Čištění spalinové 
cesty 3 × za rok 2 × za rok 2 × za rok 1 × za rok 1 × za rok

Kontrola spalinové 
cesty 1 × za rok 1 × za rok 1 × za rok

nad 50 kW Čištění a kontrola 
spalinové cesty 2 × za rok 1 × za rok 1 × za rok

Dobře se připravte na úskalí topné sezóny
Letošní topná sezóna právě začíná a  všichni víme a  možná se i  strachujeme, jak náročná bude. Nedostupnost 
nebo vysoké ceny paliv jsou smutnou realitou a mohou vést k tomu, že mnohé donutí topit vším, co se dá spálit. 
Užívání tepelných spotřebičů má svá pravidla a jejich nedodržení by mohlo vést ke způsobení požáru, přičemž 
mezi nejčastější příčiny vzniku požáru patří nesprávná obsluha topidel, manipulace se žhavým popelem, umístění 
hořlavých látek v blízkosti topidla nebo špatné umístění či instalace topidla. Nesmí se však zapomínat ani na 
řádný stav komínů a kouřovodů, kterými jsou odváděny ze spalovacího prostoru topidel zplodiny hoření. Rádi 
bychom vám proto připomněli zásady bezpečného provozování tepelných spotřebičů, ať už jsou to elektrická 
topidla, plynové kotle či kotle na tuhá paliva.

Podrobnosti používání tepelných spotřebičů a  komí-
nů a  kouřovodů upravuje vyhláška Ministerstva vnitra č. 
246/2001 Sb., o stanovení podmínek požární bezpečnosti 
a  výkonu státního požárního dozoru (vyhláška o  požární 
prevenci), ve znění pozdějších předpisů, kterou se prová-
dějí některá ustanovení zákona o požární ochraně.  

Konkrétně v § 42 „Tepelné spotřebiče“ takto:
1) Při používání tepelných, elektrických, plynových a  ji-

ných spotřebičů, zejména starší výroby, u  kterých není 
k dispozici původní dokumentace (návod výrobce na pro-
voz, kontroly, údržbu, případně obsluhu) se postupuje po-
dle dokumentace technicky a funkčně srovnatelných dru-
hů a typů spotřebičů.

2) V  případech uvedených v  odstavci 1 nebo není-li 
bezpečná vzdálenost spotřebiče od povrchů stavební 
konstrukce, podlahové krytiny a  zařizovacích předmětů 
z  hořlavých hmot doložena zkouškou nebo předepsána 
technickou dokumentací, stanoví se bezpečné vzdálenosti 
podle normativních požadavků – například ČSN 06 1008 

Požární bezpečnost tepelných zařízení.
3) Při používání tepelných spotřebičů na pevná paliva se 

nevychladlý popel ukládá do nehořlavých  uzavíratelných 
nádob.

A v § 43 ,,Komíny a kouřovody“ takto:
1) Komíny a  kouřovody se udržují v  takovém stavebně 

technickém stavu, aby byla zajištěna požární bezpečnost 
při provozu připojených tepelných spotřebičů. Čištění 
a kontrola komínů se zabezpečuje ve lhůtách a způsobem 
stanovených vyhláškou č. 34/2016 o čištění, kontrole a re-
vizi spalinové cesty.

2) V  případě skladování hořlavých látek v  půdních pro-
storách se za bezpečné považuje jejich umístění ve vzdá-
lenosti nejméně 1 m od vnějšího povrchu komínového 
tělesa.

Vyhláška č. 34/2016 o čištění, kontrole a  revizi spalinové 
cesty, stanovuje způsob čištění, kontroly a revize spalinové 
cesty a  také lhůty pro jednotlivé druhy paliv připojených 
spotřebičů. 

Pamatujte, že za nezávadný stav komínů nese odpo-
vědnost správce nebo majitel objektu, ne kominík. 

Pro zajištění bezpečného provozu tedy zjednoduše-
ně platí desatero bezpečnostních zásad při používání 
topidel:

Umístění topidla – podle druhu prostoru je nutno správ-
ně zvolit i druh topidla. 

Připojení topidla – pro správnou funkci je potřebné 
i jeho odborné připojení.

Dostatečný přívod vzduchu – každé topidlo potřebuje 
je ke své správné funkci i dostatek spalovacího vzduchu.

Odvod spalin – spaliny je třeba bezpečně odvést od to-
pidla do volného prostoru-většinou komínu. Správné při-
pojení odvodu spalin od topidla podléhá revizi komínu, 
popřípadě posouzení kouřové cesty.

Používání předepsaného paliva – každé topidlo je po-
užíváno na určitý druh paliva, jeho používání je nutné do-
držovat.

Dodržování bezpečnostních vzdáleností – každé to-
pidlo by mělo mít výrobcem stanoveny bezpečné vzdále-
nosti od hořlavých předmětů.

Nehořlavé a izolační podložky – uplatňuje se zejména 
u topidel na tuhá paliva, problematiku řeší ČSN 06 1008. 

Dodržování návodů k  obsluze – ke každému topidlu 
dodává výrobce návod k  obsluze, je třeba se seznámit 
a dodržovat stanovené zásady.

Používat schválená topidla – výrobce garantuje správ-
nou a  bezpečnou funkci, nejsou dovoleny žádné domácí 
úpravy.

Pravidelné čištění komínů – problematiku řeší vyhláška 
č. 34/2016 o čištění, kontrole a revizi spalinové cesty.

Přesto v případě vzniku požáru sazí v komíně urychleně 
odstraňte veškerý hořlavý materiál z  blízkosti komínové-
ho tělesa. Nikdy nehaste případný požár sazí v komíně 
vodou, mohlo by dojít k  jeho popraskání nebo dokonce 
výbuchu. Do příjezdu hasičů se můžete pokusit zkrotit pla-
meny pomocí vhazování písku vymetacími dvířky nebo 
ze střechy do komína. Pokud požár vznikne od topidla na 
plyn nebo elektřinu, musíte ze všeho nejdříve vypnout pří-
vod energie. I  když se vám podaří oheň uhasit vlastními 
silami, jste dle zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně ve 
znění pozdějších předpisů, povinni bezodkladně oznámit 

Pokračování na str. 11



Anketa Sestra roku 2022 má své vítězky
Vážíme si vaší práce i  prá-

ce všech vašich kolegů. Dě-
kujeme. Tato slova se nesla 
slavnostním vyhlášením 
výsledků ankety Moravsko-
slezská SESTRA roku 2022. 
Sedmý ročník ankety, která 
chce vyzdvihnout a  podě-
kovat za každodenní práci 
všem, kdo se starají o  naše 
zdraví a životy, vyvrcholil na 
slavnostním galavečeru 6. 
října v aule VŠB-TUO.

„Anketu pořádáme od roku 
2015. Mohlo by se zdát, že se 
neustále opakujeme, ale my 
opravdu chceme, aby alespoň 
jednou ročně nahlas zaznělo 
poděkování našim zdravot-
níkům. Zaslouží si, abychom 
veřejně sdělili, jak je pro nás 
práce zdravotnického perso-
nálu důležitá a  jak moc si jí 
vážíme,“ uvedl hejtman Mo-
ravskoslezského kraje Ivo 
Vondrák, který nad sedmým 
ročníkem ankety spolu s mi-
nistrem zdravotnictví a pre-
zidentkou Asociace sester 
převzal záštitu. 

Stejně jako v  předchozích 
ročnících mohli v  pěti ka-
tegoriích nominovat své 
kolegy a  kolegyně zástupci 
všech zdravotnických zaří-
zení v  Moravskoslezském 
kraji. Odborná porota pak 
v každé kategorii z nominací 
vybrala tři finalisty. O  vítěz-
ce či vítězi šesté kategorie 
- Sestra veřejnosti rozhodo-
vali obyvatelé regionu.

 Cenu Moravskoslezská SE-
STRA roku 2022 si odnesly 
následující vítězky: V  kate-

gorii sestra u  lůžka Renáta 
Bednárková z  ARO krnov-
ské nemocnice, v  kategorii 
ambulantní sestra Michae-
la Škrobánková ze Slezské 
nemocnice v  Opavě. Hana 
Komárková ze Slezské ne-
mocnice v  Opavě získala 
ocenění za paliativní péči 
a  v  oboru porodnictví byla 
oceněna porodní asistentka 
Marie Volková z  Nemocnice 
Agel Podhorská, a.s. Oceně-
ní za celoživotní práci patří 
Jaroslavě Kuzníkové z  Kar-
vinské hornické nemocnice. 
Vítězkou kategorie Sestra 
veřejnosti se stala Renáta 
Bednárková. 

„Jsem rád, že můžeme tou-
to anketou poděkovat našim 
zdravotníkům. Ještě více mě 
ale těší, že jejich práci rok od 
roku oceňuje více a  více na-
šich spoluobčanů, kteří se 
zapojují do hlasování o sestru 
veřejnosti. Věřím, že i  tímto 
způsobem zvyšujeme spole-
čenskou prestiž této profese 
a  byl bych rád, kdybychom 
i  zvýšili zájem mladých lidí 
o  toto nenahraditelné povo-
lání,“ doplnil náměstek mo-
ravskoslezského hejtmana 
pro zdravotnictví Martin Ge-
bauer. 


Medailonky oceněných
Renáta Bednárková (pra-

xe 28 let)
Sdružené zdravotnické za-

řízení Krnov, oddělení anes-
teziologie a resuscitace

Řadu let pracovala na ope-
račních sálech jako aneste-

ziologická sestra a  dnes je 
služebně nejstarší sestrou 
na oddělení ARO. Se svým 
manželem a  syny je vtaže-
na do světa sportu a  mno-
ho let dělá zdravotníka na 
žákovských hokejových 
zápasech a  turnajích. S  tr-
pělivostí a laskavostí zaučo-
vala všechny nově příchozí 
sestry. 

Michaela Škrobánková 
(praxe 20 let)

Slezská nemocnice v  Opa-
vě, oddělení anesteziologie 
a resuscitace

Po absolvování Masaryko-
vy univerzity se rozhodla 
absolvovat specializační stu-
dium v  oboru ARIP v  Brně. 
Uvědomuje si, co pacienti 
v  chronických bolestech 
prožívají, proto je vlídná 
s empatickým přístupem. Ve 
spolupráci s  krizovým štá-
bem města Opavy se podílí 
na řešení uprchlické krize.

Hana Komárková (praxe 
35 let)

Slezská nemocnice v  Opa-
vě, geriatrické a  doléčovací 
oddělení 

Ve zdravotnictví pracuje 
celý svůj profesní život. Byla 
součástí zakládajícího týmu 
Mobilního hospice Pokojný 
přístav v Opavě. V roce 2020 
nastoupila jako všeobecná 
sestra do Slezské nemocnice 

v  Opavě, roku 2021 se stala 
staniční sestrou. V  této čin-
nosti předává neskutečně 
bohaté zkušenosti.

Marie Volková (praxe 44 
let)

Nemocnice AGEL Podhor-
ská, gynekologické oddělení 

V  minulosti se zasloužila 
o  založení výjezdové sku-
piny rychlé lékařské po-
moci v  Rýmařově, ve které 
aktivně působila a  přispěla 
k záchraně nejednoho živo-
ta. Pro své oddělení v  roce 
2004 získala titul Baby Frien-
dly Hospital. Řídí se heslem: 
Když něco nejde, tak to pře-
ci jenom jde.

Jaroslava Kuzníková 
(praxe 47 let)

Karvinská hornická nemoc-
nice, oddělení pracovního 
lékařství 

Poté, co bylo Minister-
stvem zdravotnictví udě-
leno povolení opravňující 
uznávat nemoci z  povolá-
ní, měla za cíl pro oddělení 
pracovního lékařství získat 
modernější prostory s  větší 
kapacitou a  zázemím. Bě-
hem své letité pracovní ka-
riéry sleduje trvale klesající 
výskyt nemocí u pracovníků 
těžkého průmyslu. 

Miroslava Chlebounová, 
Krajský úřad

 Moravskoslezského kraje 
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EKIS – bezplatné poradenství o energetických úsporách
Potřebujete poradit s  ener-

getickými úsporami? Jak vy-
brat osvětlení, spotřebič či 
vhodné zateplení? Jak správ-
né vytápět, plánovat rekon-
strukce? Obraťte se na Energe-
tické konzultační a informační 

středisko (EKIS) a  využijte 
bezplatného poradenství, ga-
rantovaného Ministerstvem 
průmyslu a obchodu.

Pomohou také s  dotacemi, 
tvorbou dotační žádosti i dal-
ší administrativou pro získání 

dotace. Na EKIS odborníky se 
může obrátit opravdu každý 
– občané, podnikatelé a firmy 
i zástupci obcí, měst a krajů.

Více informací, včetně kon-
taktů na regionální zástup-
ce EKIS, najdete zde:

příslušnému hasičskému záchrannému sboru každý požár 
vzniklý při činnostech, které vykonáváte, nebo v  prosto-
rách, které vlastníte nebo užíváte. 

Pokud dojde k  požáru, snažte se vždy jednat v  klidu, 
s  rozvahou a  bez paniky. Nejdříve chraňte život a  zdraví, 
teprve potom majetek. Pomáhejte starým a  nemocným 
lidem, invalidům, dětem, sousedům, svému nejbližšímu 
okolí. Případný požár co nejdříve oznamte hasičskému zá-

chrannému sboru na známou tísňovou linku 150 nebo 
112. Pamatujte, že čas věnovaný pozornému dodržování 
pravidel bezpečného nakládání s topidly a komíny se vám 
mnohokrát vyplatí. Důsledná preventivní opatření ochrá-
ní zdraví vaše i  vašich dětí a  zabezpečí váš majetek před 
požáry.

Děkujeme za dodržování těchto pravidel a  přejeme 
úspěšnou topnou sezónu. 

Eva Holá, Hasičský záchranný systém Moravskoslezského kraje

Pokračování na str. 11

Pokračování ze str. 10

Reportáže TV Polar
Z titulní stránky městských webových stránek  www.mubruntal.
cz si můžete pustit nejnovější reportáže, které TV Polar připravila 
o událostech a zajímavostech ve městě a jeho okolí.
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Školkáčky navštívily pohádkové 
postavičky

Ve středu 7. září se v  rám-
ci zahájení školního roku 
uskutečnilo na školní zahra-
dě společné setkání rodičů, 
dětí a pracovníků MŠ.

Akce s  názvem „Hádej, 
kdo přijde mezi nás“ byla 
vydařená.   Mezi děti zaví-
taly postavičky ze známých 
pohádek - králíček BING, 
MINI a  TLAPKOVÁ PATRO-
LA  z  ostravské agentury 

Marco. Děti si s nimi společ-
ně zatancovaly, využily pa-
dák k  balanční hře aj. Akce 
byla ukončena taneční chů-
zí – MAŠINKA, volným foto-
grafováním a  ochutnávkou 
upečených muffinů. Dobrá 
nálada byla umocněna opé-
káním špekáčků a  poseze-
ním u táborového ohně. 

Ivana Mikesková, 
MŠ Bruntál, Pionýrská 9

Noc vědců ve Slaném 
Po dvou letech covidu jsme se 

konečně opět podívali k našim 
kamarádům do Slaného. Jako 
obvykle se zde na přelomu září 
a října konala Noc vědců, na kte-
ré jsme se podíleli svými che-
mickými a fyzikálními pokusy. 

Vše to začalo už ve čtvrtek 29. 
září, během kterého se jak ve fy-
zice, tak v chemii poctivě natré-
nované pokusy chystaly a balily 
do krabic, aby přežily zdlouha-
vou 6hodinovou cestu. Ráno 
v pátek 30. září se tak mohlo vy-
razit na cestu.  

Po příjezdu ke slánskému 
gymnáziu jsme se přivítali s or-
ganizátory z řad Laborek.cz 
a začali nosit těžké krabice až do 
třetího patra, kde na nás čekaly 
tři učebny označené logem na-
šeho gymnázia a nápisem „Drs-
ná parta z drsného kraje“. Dvě 
učebny byly určeny na předvá-
dění pokusů a jedna na odlože-
ní tašek, karimatek a spacáků. 

V 17.00 hodin to celé vypuk-
lo zbořením dalšího českého 
rekordu. Před budovou na nás 
tentokrát čekala „antigravitační 
plošina“. Poté se již davy lidí hr-
nuly po schodištích a postupně 
se dobraly až k nám do třetího 
patra. 

V naší první místnosti na ná-
vštěvníky čekaly různé pokusy. 
Z našich chemických to byly ter-
mokolory, chemikova krev, algi-

nátové perličky a hadi, barevné 
plameny, faraonovi hadi, kou-
zelné třepací baňky nebo máva-
jící rukavice. Kolegové z fyziky si 
přichystali světlo v lahvi, ukázku 
Archimedova zákona, zapalo-
vání vyhaslých svíček pomocí 
jejich kouře, zázračnou vodu, 
zapalování ocelové vaty bater-
kou nebo hořící nakloněnou 
rovinu ve tvaru tobogánu. 

V druhé místnosti si zájemci 
mohli sestavit obvod ze staveb-
nice Boffin, podívat se na naše-
ho humanoidního robota nebo 
si vyrobit dvě fyzikální hračky – 
neposedná vajíčka a spirálovou 
vrtulku. Na chodbě před učeb-
nou se návštěvníci mohli poko-
chat hologramy tří různých ve-
likostí nebo si mohli vyzkoušet, 
jaké je to být ve virtuální realitě 
na naší školní akademii. A komu 
se naše virtuální realita zalíbila, 
mohl si v 1. patře zahrát virtuální 
baseball, který přivezl a předvá-
děl náš VR kroužek.  

A  pokud jste nebyli jedni 
z těch šťastlivců, kteří se mohli 
podívat na Noc vědců vlastní-
ma očima, nebojte se, protože 
již 11. listopadu u  nás na gym-
náziu proběhne tradiční Den 
vědy a přijedou i Laborky.cz ze 
Slaného. 
Michal Jindra, 2. A, Všeobecné 
a sportovní gymnázium, Bruntál, 

příspěvková organizace

Školáci navštívili známého řezbáře
V  měsíci září navštívili vybra-

ní žáci II. stupně ZŠ Jesenická 
řezbářskou dílnu Františka Ne-
domlela v Bruntále. Tento regi-
onální umělec je podepsán pod 
zhotovením a   rozšiřováním 
bruntálského betlému, každo-
ročně vystavovaného o Váno-
cích ve farním kostele Dále je 
znám jako autor plastik křížové 
cesty na Uhlířský vrch. 

Děti se seznámily s  jeho díl-
nou, pracovním nářadím, po-
stupem práce a některými sou-
časnými výrobky. Nyní již znají 

vlastnosti dřeva vhodného na 
vyřezávání, poznali, proč je při 
této práci nutná pečlivost, co 
provází práci tohoto regionál-
ního umělce, odkud pochází, co 
ho na této práci baví. Snad na-
čerpaly inspiraci pro svá budou-
cí profesní zaměření a zjistit, jak 
zužitkovat lásku k místu, kde žiji 
a kde tvořím. Odcházely od něj 
velmi spokojené a  nám zbývá 
jen poděkovat za možnost ná-
vštěvy u něj v dílně. 

Jiřina Krystýnková, 
Základní škola Bruntál, Jesenická 10 

Beseda se spisovatelkou 
a ilustrátorkou Lucií Seifertovou

Pozvání do Městské knihovny 
v  Bruntále si vždycky vážíme 
a  rádi knihovnu navštěvujeme. 
Dnešní čtvrteční dopoledne 
6. října se těšíme na besedu 
a  tvůrčí dílnu s  paní spisova-
telkou a  ilustrátorkou v  jedné 
osobě – Lucií Seifertovou. Celý 
čtvrtý ročník doprovází členové 
čtenářského klubu na II. stupni, 
kteří si takovou akci přece ne-
mohou nechat ujít.

V  knihovně nás velmi mile 
uvítali knihovníci i  knihovnice, 
připravili k  prohlédnutí téměř 
všechny knihy naší autorky. 
V novém prostředí se informace 
daleko lépe vstřebávají, navíc 
zajímavosti o  psaní a  výtvarné 
činnosti nás nadchnou a  jen 
posloucháme. A  také se dívá-
me, protože nám známé Dějiny 
udatného českého národa jsou 
prostě skvělé. Dnešní téma Lov-
ci mamutů se hodí čtvrťáčkům 
do výuky, nám starším lehké 
připomenutí také neuškodí. 

Prohlížíme si knížky, opaku-

jeme dějiny a  také se učíme 
vytvořit leporelo. Každý podle 
sebe, svého uvážení, své fanta-
zie a znalostí… Za chvíli se nám 
pod rukama vyjeví mamuti, 
pravěcí lidé, ohniště a  jeskyně. 
Máme možnost zakoupení kni-
hy Tajemná Praha, Pražský hrad, 
Hrady a zámky, Golem, Tajemná 
Ostrava, Tajemná Opava, O králi 
Karlovi a  spoustu dalších. Také 
deskové hry se dají skvěle využít 
k zábavě i poučení. Prostě histo-
rie podaná poutavě a  hlavně 
obrázkově a  jednoduše. Hned 
máme na vlastivědu a  dějepis 
jiný pohled.

Jen neradi opouštíme knihov-
nu, ale loučíme se s paní spiso-
vatelkou s  tím, že třeba napíše 
knihu také o  našem krásném 
městě s názvem Tajemný Brun-
tál. Nebo by se mohla jmenovat 
jinak? Máte nějaký nápad? 
Za žáky třídy IV. A, IV. B, IV. C a čte-
náře z klubu napsala Natálie Ře-
hulková, ZŠ Bruntál, Jesenická 10



Senioři z celého kraje oslavili svůj den v Bruntále 
Bruntál hostil dvě stovky 

seniorů z celého Moravsko-
slezského kraje. Prohlídkou 
zdejších zajímavých míst 
a  kulturním programem 
oslavili Mezinárodní den se-
niorů, který připadl na so-
botu 1. října.

„Mezinárodní den seniorů 
má připomínat to, co senioři 
pro společnost znamenají, 
ale má také ukázat na pro-
blémy, které seniorská po-
pulace řeší. Po dvou letech 
covidových, kdy jsme mysleli, 
že už nás nic horšího nemůže 
potkat, přišla doba, která je 
pro nás ještě složitější,“ řekla 
Lenka Desatová, předsed-
kyně Rady seniorů České 
republiky. Připomněla také 
existenci sociálních pora-

den, kam si mohou senioři 
zajít bezplatně pro radu 
v krizových situacích.    

Slavnostního setkání, kte-
ré v  Bruntále organizovala 
pod záštitou starosty města 
Krajská rada seniorů Mo-
ravskoslezského kraje, se 
účastnili zástupci čtyřiadva-
ceti klubů z  dvaceti měst 
a obcí.  Odpolední program 
ve Společenském domě jim 
zajistily děti z kroužků brun-
tálského střediska volného 
času, gymnastky z  TJ Pra-
děd Bruntál, zpěváci a  mu-
zikanti ze Základní umělec-
ké školy Bruntál a  spolek 
Aktivní senioři Bruntálu.  

(zup)

Krajská rada seniorů Moravskoslezského kraje uspořádala v Brun-
tále setkání seniorů. 

V  programu vystupovaly zdejší spolky, včetně Aktivních seniorů 
Bruntálu. 					     Fota: zup 

Soutěž, ve které žáci a studenti originálně představí svou vysněnou profesi 
Každý job má svou hvězdu - tak se jmenuje nová soutěž pro žáky základních a  středních škol, kterou vyhlásil 
Moravskoslezský kraj. Soutěž, ve které účastníci představí svou práci snů, jim má pomoci s výběrem povolání. 

„Účastníci soutěže budou 
v  krátkých videích představovat 
svou vysněnou profesi. Chceme, 
aby se neformálním a  zábav-
ným způsobem zamysleli nad 
nejrůznějšími povoláními, a  zís-
kali tak představu, co která pro-
fese obnáší. Pedagogové navíc 
získají cenný nástroj pro kariéro-
vé poradenství: Mohou žákům 
představit jednotlivé profese 
jejich očima,“ uvedl náměstek 
hejtmana Moravskoslezského 
kraje pro oblast školství, mlá-
deže a sportu Stanislav Folwar-
czny. 

Dodal, že soutěž se bude ko-

nat v průběhu října a listopadu, 
je určena pro žáky II. stupně zá-
kladních škol a studenty střed-
ních škol. Zapojit se mohou se 
svými radami také pedagogo-
vé a  rodiče. „Soutěž poskytuje 
ideální prostor pro spolupráci 
s pedagogy, kariérovými porad-
ci či rodiči při hledání odpovědí 
na otázky k volbě povolání,“ řekl 
náměstek hejtmana Stanislav 
Folwarczny.

Podmínkou soutěže je, aby 
dvou až čtyřčlenný tým žáků 
společně natočil video v délce 
maximálně tří minut, ve kte-
rém originálním způsobem 

představí vybranou existující 
profesi. Volba profese není ni-
jak omezena. Do soutěže se 
zájemci mohou přihlásit vypl-
něním registračního formuláře 
a  odesláním hotového videa 
na adresu: hvezdna.prace@
gmail.com, a  to nejpozději do 
30. listopadu 2022.

O  vítězi rozhodne komise, 
která bude ve dvou kategoriích 
hodnotit originálnost ztvárně-
ní a  schopnost zaujmout. Na 
první tři týmy v každé kategorii 
čekají zajímavé odměny, napří-
klad poukazy na laser game či 
únikové hry, elektronika nebo 

PC komponenty. 
Soutěž je realizována v rámci 

projektu Krajský akční plán roz-
voje vzdělávání Moravskoslez-
ského kraje III. 

Podrobnosti: https://www.
msk.cz/cs/temata/skolstvi/
kazdy-job-ma-svou-hvez-
du!-12964/

Dotazy: Jitka Vegrichtová, ji-
tka.vegrichtova@msk.cz, tel. č.: 
595 622 516. 

Miroslava Chlebounová, 
Krajský úřad 

Moravskoslezského kraje 

Rekonstrukce silnice mezi Hvězdou a Ovčárnou jde do finiše
Příjezdová silnice k Pradědu v Jeseníkách byla v havarijním stavu a byla nutná její rekonstrukce. Kvůli pracím na jejím 
zpevnění bylo využívání silnice omezené, ve všední dny byla silnice mezi 10:20 a 15:20 neprůjezdná. Rekonstrukce se 
blíží k úplnému dokončení, silnice je nyní průjezdná po celý den, řidiči ale musí kvůli bezpečnosti dodržovat maximální 
rychlost 20 km/h.

„Čtyřsetmetrový úsek, na 
kterém se od letošního května 
intenzivně pracovalo, je nyní 
stabilní, a tak i bezpečnější a pro 
řidiče pohodlnější. Kontrolní 
den v minulém týdnu prokázal, 
že silnici už řidiči mohou použí-
vat po celý den. Na komunikaci 
ještě probíhají dokončovací prá-
ce, stále je to staveniště označe-
né dopravními značkami, a tak 
bude ještě po nějakou dobu 
v  tomto úseku snížena maxi-
mální rychlost na 20 kilometrů 

v  hodině. Až bude vše hotovo, 
vrátíme se do režimu, na který 
jsou návštěvníci Pradědu zvyk-
lí,“ uvedl náměstek hejtmana 
Moravskoslezského kraje pro 
dopravu Radek Podstawka 
a upřesnil, že je třeba ještě do-
končit svodidla a  vodorovné 
dopravní značení.

Rekonstrukce silnice začala 
v pondělí 23. května, kdy také 
začala omezení dopravy a ces-
tující museli počítat i  se změ-
nami jízdních řádů. Zhotovite-

lem je společnost Swietelsky 
stavební. Rekonstrukce by 
měla být kompletně dokonče-
na ještě v měsíci říjnu.

„Děkujeme všem turistům, ale 
i podnikatelům z okolí Pradědu 
za trpělivost. Těch dvacet týdnů 
bylo pro ně pro všechny skuteč-
ně náročných. Nicméně silnice 
rekonstrukci opravdu potřebo-
vala. Při jejím plánování jsme 
hledali nejméně bolestné řešení, 
o víkendech se tudy jezdilo bez 
omezení, ve všední dny se výlet-

níci dostali nahoru ráno a  brzy 
dopoledne, dolů mohli sjet od 
půl čtvrté odpoledne. Také jsme 
posílili autobusovou dopravu. 
Opravením příjezdu k  Pradědu 
jsme o  něco zvýšili atraktivitu, 
ale také bezpečnost této oblas-
ti,“ uzavřel náměstek hejtma-
na Moravskoslezského kraje 
pro cestovní ruch a regionální 
rozvoj Jan Krkoška. 

Nikola Birklenová, 
Krajský úřad 

Moravskoslezského kraje
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Aktivní senioři Bruntálu, z.s. - 
plán na listopad

Středa 2. listopadu 
Olomouc, Klenoty pralesa.

Středa 9. listopadu 
Společenský dům, bowling.

Pondělí 14. listopadu, zámek, 
9.00 hod. 
Muzeum pro seniory  - Stře-
lecké terče.

Úterý 15. listopadu
Opava, Slezská tvorba.

Úterý 22. listopadu 
Domov Pohoda, členská 
schůze.

Středa 30. listopadu - Krnov, 
muzeum.

Rozloučili jsme se
7. 9. Jan Macrineanu (1952) Bruntál, 14. 9. Vasil Šuhaj 
(1946) Bruntál, Alžběta Kozubová (1948) Bruntál, Silva 
Vráblíková (1935) Bruntál, 23. 9. Vojtěška Kunešová 
(1942) Bruntál, 29. 9. František Drblík (1950) Dlouhá 
Stráň, 30. 9. Karel Zelinka (1945) Zátor - Loučky, 2. 10. Jiří 
Stibořík (1956) Karlovice, 7. 10. Jan Friedl (1940) Vrbno 
pod Pradědem, 8. 10. Marie Rolandová (1931) Mezina, 
10. 10. Vladimír Vachutka (1951) Bruntál.

Klub Za starý Bruntál připravil 
vycházky, besedy i přednášky  

Klub Za starý Bruntál připravil rámcový plán činnosti na druhé 
pololetí roku 2022. Bližší termíny konání akcí budou zveřejněn 
ve vývěsce na náměstí nebo na www.kzsb.cz
Listopad - Alt Freudenthal

Druhá část přednášky Igora 
Hornišera o fotografiích měs-
ta kolem roku 1900. Dne 24. 
listopadu v 18.00 hodin, malý 
sál městského divadla Bruntál. 
Pořádáme spolu s oddělením 
kultury MěÚ Bruntál. 

Prosinec – Štěpánská vycházka
Dne 26. prosince v 9.00 ho-

din, sraz u zvoničky na ná-

městí Míru v Bruntále. 

Leden – Novoroční výstup na 
Uhlířský vrch

33. ročník s pohlednicí č. 8. 
Sraz 1. ledna v 10.00 u Kobylího 
rybníka. Poutní kostel Panny 
Marie Pomocné bude otevřen 
od 9.30 do 12.00 hodin. Akce 
je finančně podpořená MěÚ 
Bruntál. 
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Příští vydání Našeho domova má uzávěrku
7. listopadu 2022. Noviny budou v prodeji

od 16. listopadu 2022.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky. 

Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz

Seznam zkratek autorů zveřejněných příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek, 
DD – Dita Dulovcová, ju – Jan Urban
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Sdružení blahopřeje k narozeninám
Výbor Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál 
srdečně blahopřeje svým členkám, které v  měsíci říjnu 
slaví své narozeniny:

75 let 
Eliška Svobodová
Hana Kůrková

85 let 
Zuzana Vaňková

Oslavenkyním přejeme hodně štěstí, rodinné pohody a hlav-
ně zdraví do dalších let.

Výbor SOZdP Bruntál, z.s.

Jubilanti v září 
96 let 
Václav Reimer 

91 let 
Eva Větříšková 

92 let
Marta Večeřová 

85 let
Drahomíra Valášková 
Marie Daňková 
Václav Fajkoš 

80 let
Marie Grofková 
Mária Sklárová 
Růžena Vaculíková 
Hildegarda Putnová 
Eva Papoušková 
Bohumil Juřík 
Milada Burgetová 
František Zeman 
Zdeněk Daněk 
Helena Fišarová 
Miroslav Jersák 

Dámy si klobouky na výstavě také vyzkoušely
Členky SONS Bruntál (Sjedno-

cená organizace nevidomých 
a  slabozrakých ČR – oblastní 
odbočka Bruntál) se 10. října 
zúčastnily výstavy „Dáma pro-
stovlasá nevychází“. Slovem je 
provázela paní Kateřina Mál-
ková. Představila jim dámské 

pokrývky hlavy užívané přede-
vším v  městském prostředí od 
poloviny 19. století do 20. století. 

K vidění byly čepce, šátky, zim-
ní kápě, klobouky a kloboučky, 
bez nichž žádná dáma nevyšla 
z domu ani do koloniálu, dám-
ské doplňky, dětské čepečky 

a dobová vyobrazení. 
Členky také obdivovaly exklu-

sivní dobové kloboučky a  če-
pečky označené Mode de Paris 
či jejich bruntálské napodobe-
niny. 

Většina exponátů prošla v  le-
tech 2018 až 2021 restaurová-

ním. Byly zhotoveny repliky 
krajkových čepců, které měly 
dámy možnost si také vyzkou-
šet. 

Členkám se výstava moc líbila 
a opět se těší na další výstavu. 

Lenka Štěpaníková

Poděkování za pomoc v těžké chvíli
Chtěla bych velmi poděko-

vat Obecnímu úřadu v Rudné 
pod Pradědem a panu staros-
tovi Radomíru Tománkovi za 

všestrannou pomoc a podpo-
ru v mojí nejtěžší chvíli. Jsem 
jim opravdu moc vděčná. 

Katarína Dániová 



Jaký je postup? 
Milostivé léto II se vztahuje na dvě situace.

Již jste v rámci exekuce splatili jistinu i částku odpovídající paušálním nákladům exekutora do 31. srpna 2022, 
nebo tuto sumu zaplatíte v průběhu Milostivého léta II. 

Požádejte exekutora o zahájení postupu podle právní úpravy tzv. Milostivého léta II doporučeným dopisem 
do 30. listopadu 2022. 

Pokud ještě nemáte jistinu dluhu a odměnu exekutora uhrazenou, požádejte doporučeným dopisem exekutora 
o vyčíslení jistiny a zaslání platebních údajů a proveďte úhradu těchto částek (jistina + 1.815,– Kč). 

Po uhrazení dluhu soudní exekutor exekuci zastaví a osvobodí Vás od placení zbytku tohoto dluhu. 

Vztahuje se na moji exekuci Milostivé léto? 
Mám dluh vůči stanoveným veřejnoprávním oprávněným subjektům*, tedy veřejným institucím či státním firmám.

Moje exekuční řízení bylo zahájeno před 28. říjnem 2021. 

Dluh je vymáhán soukromým exekutorem. 

JISTINA 
Jistina dluhu je původní dlužná částka – v exekučním příkazu máte např. uvedeno, že exekuce se vede pro 
3.000,– Kč s příslušenstvím – pak je jistina 3.000,– Kč. 

Jak se zbavit exekuce?
Ministerstvo spravedlnosti připravilo ve spolupráci s neziskovým sektorem Milostivé léto II.

To umožní zbavit se exekucí a dluhů vůči státu, a to za velmi výhodných podmínek. Stačí přitom uhradit pou-
ze jistinu dluhu a  paušální náklady exekutora ve  výši 1.500,– Kč + DPH, veškerý zbytek dluhu je následně 
odpuštěn. Není tedy třeba hradit úroky, penále a odměny exekutorů, které přesahují uvedených 1.500,– Kč 
(1.815,– Kč s DPH). Úhradu dluhu je třeba provést v období od 1. září 2022 do 30. listopadu 2022.

exekuce.justice.cz/milostive-leto

Milostivé léto II

Pokud si nevíte rady, obraťte se na odborníky zabývající se dluhovou problematikou. 
Např. na organizaci Člověk v tísni.
www.milostiveleto.cz bezplatná linka: 770 600 800

*   VEŘEJNOPRÁVNÍ OPRÁVNĚNÉ SUBJEKTY
 Jedná se o státní instituce a organizace, případně společnosti, v nichž má stát většinovou majetkovou účast: Česká republika, územní samosprávný celek, státní příspěvková 
organizace, státní fond, veřejná výzkumná instituce, veřejná vysoká škola, dobrovolný svazek obcí, regionální rada regionu soudržnosti, příspěvková organizace územního 
samosprávného celku, ústav založený státem nebo územním samosprávným celkem, obecně prospěšná společnost založená státem nebo územním samosprávným celkem, 
státní podnik nebo národní podnik, zdravotní pojišťovna, Český rozhlas, Česká televize nebo právnická osoba, v níž má stát nebo územní samosprávný celek většinovou 
majetkovou účast. 



Pestrá nabídka studijních a učebních oborů středních škol pro školní rok 2023/2024

Prezentace zaměstnavatelů

- možnosti studia pro vycházející žáky základních škol

- žádané profese na trhu práce

Úřad práce ČR, Kontaktní pracoviště Bruntál ve spolupráci 
se středními školami a zaměstnavateli, Vás zve na

24. 11. 2022 
od 9 do 16 hodin
školní dílny Střední průmyslové školy 
a Obchodní akademie, Bruntál, Kavalcova 1

www.uradprace.cz

VELETRH STŘEDNÍCH ŠKOL 
A ZAMĚSTNANOSTI

VSTUP ZDARMA

Na akci budou pořízeny obrazové záznamy či videa, která budou sloužit k propagaci činnosti ÚP ČR. 

Budou zveřejněny na oficiálních webových stránkách ÚP ČR a oficiálním profilu
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